

一幅平常的画面,让南京王小姐深受触动

68岁张奶奶带着80岁中风老伴到食堂吃饭

# 45年来是他照顾我 现在轮到我照顾他了



昨天,张奶奶在食堂给老伴喂饭,但他的情绪不好,用手挡下饭菜 现代快报记者 施向辉 摄

## 两天看到同一幕,王小姐被感动了

因为公司在南京某高校附近,这两天中午,王小姐都来到学校食堂吃饭。坐在窗边,她无意看到了外面的这对老夫妻,“这一幕,一下触动到我内心最深处。”接连两天看到这一场景后,她忍不住拍下来,发到网上。

“一开始我没敢进食堂,怕这样会打扰别人,人家有意见。”昨天,见到现代快报记者时,老奶奶有些不好意思地说,“后来发现,学校的人很好,没人赶我们,所以从昨天开始,就坐进来了。”

说这话时,两人刚打来菜,坐在餐厅一个角落。已经过了就餐高峰,餐厅里人不多。老奶奶说,自己姓张,68岁,老伴和她同姓,今年80岁,两人已经结婚45年。

现代快报记者 王颖菲

张奶奶个子挺高,一米七上下,却十分消瘦。她的老伴坐在轮椅上,脸色红润。看到有陌生人在,老爷爷有些激动,不小心把筷子和碗都摔在了地上。张奶奶捡起来放在一边,又去拿了一副干净的,“他也不希望这样,但没法控制。”

## 照顾老伴几个月,张奶奶瘦了50斤

在去年12月以前,张奶奶和老伴的生活,完全不是现在这样。

“我一大早起来,去玄武湖打太极拳,而他就骑上自行车,到处玩,到时候了,就回家做饭给我吃。”张奶奶微微一笑,“你知道吗?我一辈子没做过饭。”上学、上班时,都吃食堂,等退休了,就是老伴做饭。

“他比我大12岁,很会照顾人。”张奶奶说,当年,是单位同事介绍她和丈夫认识的。考虑到对方

老两口并不富裕,无力请护工,加上儿女工作忙,照顾老伴的任务,便堆在张奶奶身上。老伴大小便失禁,每天早上床上一片污秽。张奶奶起来第一件事,就是把床单洗掉晒出去,帮老伴换衣服、擦身……她形容,到了晚上,自己累得“动都动不了”。“我原来是140斤,几个月下来,瘦了50斤。”但她还是面带笑容,“45年来是他照顾我,现在轮到我照顾他了。”

**“我不嫌他,人的生命很短暂,我也很珍惜”**

虽然吃了很多苦,但张奶奶没有半句抱怨。“你看他虽然这样,但再怎么样,可能明天、下一个小时、甚至下一分钟,他就没有了,”说到这里,她眼圈红了,“我不嫌他,人的生命很短暂,我也很珍惜。”

带老伴去大学食堂吃饭,大约从一周前开始。“离家近,过个马路就到,价格不高,吃得也放心。”每次,张奶奶都会给老伴打好菜,一般老人能自己吃,但如果吃得少,她也会哄着喂几口;吃完了,便推他到玄武湖、山西路、鼓楼转转。

昨天,张爷爷情绪有些不好,将老伴夹到他嘴边的饭菜全部用手挡下,嘴里一直模糊地喊着“走”。张奶奶便匆匆扒了几口饭,准备尽快和老伴离开食堂,“他现在就是个小毛孩,喜欢出去玩呢。”

临走前,记者瞥了一眼两人的餐盘。张奶奶只给自己打了一份素菜,配上一些米饭;而她老伴的盘里堆得满满的,一份饭、一份青菜、一份红烧小排、一份小鸡烧毛豆。“我怎么都可以,他吃得好,吃得饱就行!”她说。

一个前后只有10秒钟的举动,让常州网友心情好了一整天

# 等红灯的女司机 下车捡起别人扔的垃圾



女司机下车捡起垃圾,很多网友点赞,也有网友提醒说,这个地方下车太危险,不建议这么做 (视频截图)

## 网帖:大早上看到这一幕,我心情好了一整天

网友“忆萧秋树”在化龙巷发帖称,4月2日早上,开车上班,在一个

可以确定的是,这个白色塑料袋肯定不是这个女司机扔的。”

“大早上看到了这一幕,我心情好了一整天,发自内心地佩服。”这位网友说,也希望那些往车窗外丢东西的司机看看,自己的行为和人家一比,是不是有点不光彩,号召所有驾驶员向这位女司机学习。

“忆萧秋树”将行车记录仪拍的这段视频传到网上:4月2日早上7点52分,从周围的建筑物可以看出,拍摄地点应该在新北区龙城大道和通江路的十字路口,当时一行小车正在左转红绿灯。前面一辆银色SUV的女司机突然打开车门,走向左侧绿化带,弯腰捡起一个白色塑料袋,迅速回到自己车上,整个过程持续了10秒左右。

女司机大概三四十岁,一头短发,穿红色风衣、黑色裤子。可惜,视频上无法看清她的车牌号,现代快报记者也无法联系上当事人。

**如果人人都拒绝车窗抛物,环卫工人会更安全**

记者从城管部门获悉,常州每年都会发生十多起环卫工人被撞受伤事故。这些事故中,超三成是因清扫车窗抛物所致。“较轻的碰撞更多。几年前,甚至发生过环卫工人因捡拾垃圾被撞身亡的事故。”常州城管部门环卫处工作人员陈瑞说。

“车窗抛物既是触犯《道路交通安全法》的违法行为,又是影响市容环境的不文明行为。”陈瑞说,“环卫工人们辛苦劳动,维护着市容卫生,但他们却常常为了捡拾车窗抛出的一枚小烟头、一个小纸片,付出生命的代价。”在此,呼吁大家,尤其是汽车车主和乘客们:拒绝车窗抛物,珍惜环卫工人的劳动。

Q “常州最美女司机传递正能量!喜欢车窗抛物的都过来看看!”4月2日,常州化龙巷一个网帖,点击量超过1.6万。发帖人传了一段行车记录仪拍摄的视频:一位女司机在路口等红绿灯时,下车捡起了绿化带上一个白色塑料袋。

发帖网友说,女司机的这一举动,引起自己“发自内心的敬佩”。

现代快报记者 王玉